

薛家岛街道社区卫生服务中心主任 殷富

群众健康“守门人” 冲在疫线践初心



疫情防控期间，殷富在卡口值班，为过往行人测量体温。

□本报记者 张静

他是2018年青岛市劳动模范，是第一届齐鲁基层名医；他是一名党员，哪里工作最危险，哪里就有他的身影；他在疫情突发后，冲锋在前、无私无畏，用实际行动践行着党员的责任与担当。

他就是薛家岛街道社区卫生服务中心主任、党支部书记殷富。

疫情突发坚守前线

“大年三十，我收到了疫情防控通知，那一晚真的是彻夜难眠，倍感责任重大，容不得半点马虎。”提到今年春节，殷富顿了顿，缓缓说道。

据他回忆，大年初一那天，他一早就到单位召开了中层以上领导干部疫情防控工作部署会议，要求全员全力以赴做好疫情防控工作。会后，他立即带领党员干部奔赴一线，协助交通、公安部门在薛家岛公交枢纽站对所有乘坐公交车的乘客进行体温监测。

卡口防疫工作看似简单，其实一点也不轻松。殷富和同事们在凛冽的寒风中一站就是六、七个小时。身为领导干部，殷富把大家的辛苦都记在心里。那段时间，他吃完早饭后的第一件事就是戴上口罩驱车赶往监测点，即使不是他值班，但他依旧要去一趟：“设卡处的轮值人员太累了，我去了可以替他们一会儿。另外，那里是交通枢纽站，疫情防控任务不能有丝毫漏洞。”

进厂指导助力复工

作为基层卫生服务中心主任，殷富既是疫情防控一线的战斗员，又是单位里的指挥员、“强心剂”、“定心丸”，随时关注疫情发展和全中心职工的工作状态。

为此，他完善工作流程、合理规

划布局、加强对就诊人员的引导、第一时间落实预检分诊制度、严格管控门诊候诊区域……着力抓实、抓细各项防控工作，维护人民群众健康，切实发挥了群众健康“守门人”的作用。

后来，随着部分企业开始陆续复工复产，殷富又承担起了企业返岗返工现场指导工作，忙得一刻未歇。他以身作则、恪尽职守的务实工作作风也影响着全中心的医护人员，大家纷纷表示，要上下一心，以积极的工作态度和饱满的工作热情坚守疫情防控一线。

践行使命率先垂范

除疫情防控外，殷富还要求广大党员干部要对照人民群众对美好生活的需要，深入查找各自工作岗位上人民群众不满意、不满足的地方，深入破解医患纠纷、医护环境优化、民生福祉、党的建设等方面重点难点问题。

“无论何时，我们都是党员，我们有责任冲在前，做表率。”期间，殷富带领党员干部全面开展“大讨论、大排查、大整改”活动，对重点科室、重点部门薄弱环节进行大排查，并进一步完善应急预案，做好常态化防控所需物资储备，做好应对突发事件应急准备。

此外，他对照新时代对党员干部干事创业的要求，深挖根源、对号入座、加快整改，不断提振干事创业的精气神；对照杭州等先进城市的医疗发展实践，深入查找存在的问题、不足、差距，学习借鉴他们的先进经验、好的做法。他希望全体党员立足岗位、率先垂范，进一步实现观念再转变、境界再提升、改革再深入、制度再创新、工作再抓实的目标。

身穿责任铠甲，手执担当盾牌，今年疫情防控期间，殷富以恪尽职守、迎难而上的精神，用实际行动筑牢安全防线，践行使命初心。

西海岸新区中医医院主任医师 王科先

患者健康“保护伞” 仁心仁术显担当



工作中的王科先严谨认真有耐心。

□本报记者 张静

在西海岸新区有这样一位名医，他深耕五脏六腑生克关系，以仁心仁术造福广大肝胆、脾胃病患者；他从事中医内科专业30余年，擅长治疗胆囊炎、胆石症、浅表性胃炎、急慢性肝炎等内科杂病；他是山东有名的中医药专家、青岛市高层次优秀中医学科带头人、青岛市首届传统医学达人、西海岸新区拔尖人才、山东中医药大学硕士研究生指导教师。

他就是西海岸新区中医医院主任医师王科先。

独家秘方造福患者

“就目前肝胆病科门诊接诊量来看，以胆病为主的发病率有明显增高，在青岛地区，尤以胆、胃病患者居多。”提起如何有效治疗此类疾病，王科先说，他有“独家秘方”。

原来，从医32年，他潜心钻研，最终以《伤寒论》中的“半夏泻心汤”为基础方，演变成独具特色且应用广泛的“木香消胀合剂”，在治疗胆囊炎、胆系结石、浅表性胃炎及肝胆脾胃病引起的其他病症疗效显著，用此方剂治愈的患者不计其数，目前治愈好转率已达到80%以上。

20年前，王科先接诊过一位患有慢性胃炎，同时伴有胆囊炎的患者，服用木香消胀合剂后，大约一周就有明显的疗效，坚持服用后症状基本全部消失；还有几年前其接诊过的一位耄耋老人，患有胆总管结石，因年龄原因无法手术，王科先依然使用他的“独家秘方”，顺利为患者排出结石……后来，在成功获得省药制字号之后，“木香消胀合剂”更是在科室内大量运用，直至今日还是肝胆病诊疗制剂中数一数二的佼佼者。

生命至上医者仁心

王科先经常说，在与病人相处的过程中，一视同仁是最基本的职业道德，医生的目的就是为患者消除疾病、减轻痛苦，凡事要多为患者考虑。正所谓“贫富贵贱，普同一等，皆如至亲之想。”作为一名医生，应具备高尚的医德，一个具有高尚医德的医生，才会体会到病人的思想，才能做到与病人换位思考，这才是一名好医生的本质。

俗话说天有不测风云，医院里时常会发生种种意外，王科先就曾遇见过很多突发情况。几年前，一个肝硬化患者晚上发生上消化道大出血，值班医生经过对症治疗，可出血仍未止住，王科先得知此事后，立即赶回医院。经过仔细检查和慎重考虑，他果敢地提出插胃管进行冰盐水洗胃，通过胃管注入止血药物。随后，他密切观察病人病情变化，直到看到胃管里鲜红的洗胃液逐渐变淡，患者的病情被控制，生命得以挽救后，他才松了口气。

抗击疫情助力复产

今年春节，疫情暴发，作为资深中医专家，王科先担任了医院新型冠状病毒感染肺炎中医药防治工作专家组顾问，充分发挥了中医药在防治疫情方面的优势特色，针对冬春季传染病的发病特点，结合今年气候特点，参与制定了中药预防处方、中药香囊配方、中药艾熏配方，为人民群众提供便捷、精准和规范的中医药预防方法。

此外，他积极为确诊患者开具中医治疗处方，收到良好效果；他还参与“莲子心”服务队到企业义诊，助力企业复工复产。面对疫情，他率先垂范，亲力亲为，用医术展示着一个医务工作者的高尚职业道德，用行动践行了一名共产党员不怕苦、不怕累，甘于奉献的高尚情操，尽职尽责，不忘初心。